

女子上山采药 不慎踩中野猪夹

事发安溪珊屏村美林角落后林山;警方提醒,在山上放置野猪夹违法

N海都记者 董加固 通讯员 陈锦梅 陈家缘 文/图

隐藏在草丛中的铁夹子,是野猪的致命陷阱,但人被野猪夹误伤也时有发生。3日上午,安溪县公安局长卿派出所接到群众报警,珊屏村美林角落后林山上,有人被野猪夹夹住,急

林深树密,道路崎岖, 抵达现场后民警发现,该 村民脚踝处被一锈迹斑斑 的野猪夹死死"咬"住,无 法挣脱。民警一边安抚该 村民,一边用大石块将野 猪夹一点点撑开,最终将 被困村民的脚从"枷锁"中 解救出来。

经民警初步检查,该村 民无生命危险,随后将该村 民背出深山,并送至医院作 进一步检查。



女子被野猪夹子"咬"住脚

经了解,该村民姓刘, 今年68岁,在和老伴上山 采药过程中不慎踩中野猪 夹。被野猪夹夹住后刘女 士第一时间打电话给子女, 子女随即报警求助。完成 救助后,民警对该山上的野 猪夹进行了清理。

安溪警方提醒:在山上

放置野猪夹属于违法行为,一经发现,警方将依照相关法律法规严肃查处。村民上山一定要选择正规的山路,千万不要擅自走野路。如确实需要,可用登山杖之类的棍子先探路,对树叶堆积较多、树草过于茂密等路况,更要仔细观察。

警方支招:被困如何自救

安溪警方介绍,如果不 小心被野猪夹夹到,被困人 员一定不要急于挣扎,不然 可能反而会越夹越紧。

可以采取这样的应急 办法——用石块、木棒或 者身边坚硬物品嵌到两个 夹扣之间,尽可能减少伤 害。若条件允许,先把野 猪夹放置到硬的地面上, 然后请同伴用力掰开或者 踩开环扣,一旦有缝隙出 现,马上用大小相应的石块嵌进去,直到环扣张大到脚能拔出的大小。此外,第一时间报警求助,注意要讲清楚遇险的具体位置。

应急车道"方便"司机被扣分罚款

海都讯(记者 董加固) 昨日,泉州高速交警对外 披露近期查获的一起随意 停车的违法行为。

记者了解到,11月 28日下午4时10分许, 泉州高速交警支队五大 队巡逻至甬莞高速下行 867公里处,发现一辆小 车停在应急车道,而驾 驶员陈某在护栏外小 便,并且没摆放任何警示标识,旁边不时有车辆呼啸而过,情况十分危险。民警立即在后方停车,设置好安全警戒,上前查看情况。

驾驶员陈某称,由于 喝水太多,开车到此路段 时,他感到尿急,就随意将 车停在应急车道内"方便" 了一下,完全没有意识到 在应急车道随意停车的危险性。

民警对陈某既不安 全也不文明的交通违法 行为进行了严厉的批评 教育

最终,民警依法对其 非紧急情况下在高速公路 应急车道停车的违法行为 处以罚款 200 元、驾驶证 记9分的处罚。

捡来的手机"免密支付"男子盗刷58笔

海都讯(记者 杨江参通讯员 洪妙姗) "警察同志,我要报案,我手机丢了,且支付宝被人盗刷了58笔。"泉州一男子王先生报警称,10月1日上午8时许,他发现自己因前一天晚上跟朋友喝酒,在回家途经南安水头某超市门口时不慎丢失了一部手机。

次日上午10时许,他带着身份证到营业厅补卡, 登入支付宝后,才发现自己 竟被盗刷了58笔费用,其中 含52笔购买生活用品、6笔 手机充值,共计1062元。 民警立即展开侦查工作,最终于12月6日锁定 21岁的广东籍嫌疑人陈某,确定嫌疑人的住址后, 当日在水头镇某公司成功 将其抓获。

经审讯,陈某交代,10 月1日他捡到手机后,经简 单操作顺利将手机自动刷 机,解锁了免密开机选项。 当晚11时许,他躺在宿舍 玩手机时,偶然间发现该 手机支付宝账户设置了小 额免密支付,在贪欲的驱 使下,多次在网上进行购 物。10月2日上午9时许, 他重复相同的操作,用捡来手机的免密支付功能,继续开启买买买模式。

直到下午2时许,他将手机"一分为二",机身邮寄回老家,取出的SIM卡插到自己手机上,再度开启买买模式,最后,支付宝账户显示没有余额了,他才终止购买。

民警表示,捡拾他人 遗失物,拒绝归还的,属于 侵占行为,达到一定数额 可能构成侵占罪,捡到手 机多次盗刷他人钱财也会 构成盗窃罪。

国网南安市供电公司:服务有温度,办电加速度

海都讯(通讯员 傅聪敏记者 董加固 文/图) "吕大爷,网上国网App办理业扩新装办电业务后,经过我们勘察确认便可进行装表接电了,以后有任何用电问题随时咨询我们……"12月13日,家住泉州南安市水等。当时村的吕大爷多年行动不便,且不熟悉网上国网App等线上办电方式,国网南安市供电公司水头镇供电所片区网格员了解到局大爷足不出户办理业扩新装业务。

记者了解到,近年来, 为持续提升群众对供电公司着力优化营商环境的认同感和获得感觉,国网南安市供电公司针对辖区内有 些老年人、残障人行动不便、不熟悉操作智能设备的情况,主动对接属地政府、社区,组织台区网格经理深入城区街道、乡村基层,上门为老人发放"网上国网"宣传使用手册和供电服务卡。对有智能手机的老人"零距离"服务,工作人员"手把手"指导,为老人下载安装"网上国网"App,帮助老人完成注册并现场绑定用户编号,耐心讲解常用功能的操作方法。

以水头供电所为例,由 党员干部带头成立小组,分 片区针对没有智能手机的 老人、办电不便的群体,首 先通过社区了解人员情况, 主动上门了解老人的用电 需求和生活难题,足不出户



办理电费账单查询、电费交纳、故障报修、业扩新装等办电业务,同时发放供电服务卡,建立常态化服务联系机制,方便老人遇到任何用电问题,及时拨打电话寻求

帮助,不断提升人民群众电力获得感、幸福感。

一直以来,国网南安市 供电公司始终以履行社会 责任为己任,在贴心服务辖 区用电客户的同时,时刻不



电力员工主动上门走访,帮助居民办理业扩新装业务

忘关注弱势群体,对辖区内 的弱势群体进行全面统计 分析,建立弱势群体客户档 案,根据实际情况制定帮扶 措施,定期开展上门服务活 动和用电检查,为他们生活

和用电排忧解难,用优质服务提升弱势群体的电力获得感,用真情服务温暖人心,真正做到"服务有温度,办电加速度"的供电营销服务理念。

伪造国家电力公司印章 这家企业负责人 将被追究刑责

海都讯(通讯员 陈国裕记者 董加固) 日前,南安市市场监督管理局对国电科投(福建)发展有限公司(简称"科投公司")进行注册登记撤销,原因系其假冒国家电力公司作为股东进行虚假登记。同时,南安市公安机关对科投公司伪造国家电力公司印章行

为进行立案侦查,并将追 究其公司负责人的刑事责 任。

今年6月,国家电网公司发现,科投公司存在假冒国家电力公司作为股东并在南安虚假登记的行为后,委托国网南安市供电公司向南安市市场监督管理局进行举报。经鉴定机

构对科投公司伪造国家电力公司印章进行鉴定,确定 其存在伪造私刻企业印章 罪行为。

据悉,近年来,全国发生伪造国家电力公司作为股东虚假注册有80多起,福建省也发生多起,国家电网公司及时开展排查,并委托国网各省供电公司向市监

部门举报办理撤销工作。 国网南安市供电公司进行 举报后,及时跟进配合市监 部门调查取证,在全省系统 内第一家完成国网部署的 注册登记撤销工作,并在国 网系统第一次将责任人报 请司法机关追究其刑事责 任,做到以案示警,杜绝该 类事件发生。